

Уже 65 лет прошло со дня окончания Великой Отечественной войны и все дальше от нас те грозные годы. Все меньше в живых остается свидетелей той войны, и все более скрывает ее следы минувшее. Но это не страшно, это всего лишь естественный ход времен. Важно другое. Важно то, что за ходом времени смывается, растворяется и исчезает память об ужасах той войны. И то, что еще вчера казалось нашим родителям чем-то важным, чем-то непоколебимым, чем-то святым, сегодня для современной молодежи лишь еще один выходной день календаря, дающий возможность весело и ненавязчиво провести время без забот.

А ведь многие из тех ребят и девчонок - участников и героев той войны были не старше нас. Но жизненный путь, который пришлось пройти им вряд ли можно сравнить с нашей размеренной и сытой повседневностью.

Обыденная и сытая действительность не располагает к рассуждениям о чем-то вечном, о чем-то важном. А ведь стоит остановиться и оглядеться вокруг, всмотреться в название улиц, как сама необходимость заставляет задуматься над тем, кто они, эти люди, чьи имена присвоены улицам нашего города. Но мало кто из молодого поколения может ответить на вопрос: «Кто эти люди? Что они совершили?». Кажется каким-то само собой естественным название поселка где ты живешь, улицы, по которой ты гуляешь или идешь в школу, переулочка где прошло твое детство.

Цель работы проста – составить экскурсионный маршрут и рассказать о жизни и подвиге простых людей - участников войны, которые отдавали жизнь за спасения своей Родины, чтобы воздействовать простыми и наглядными фактами на мировоззрение современного молодого человека и тем самым добиться, чтобы молодые люди пронесли через свою жизнь любовь и уважение к памяти известных и неизвестных героев войны, преклонялись перед их великим подвигом.

Следы минувшей войны можно обнаружить в Керчи и ее окрестностях едва ли не на каждом шагу. Керчане бережно хранят память о тех незабываемых днях, о героях, отдавших свои жизни в борьбе. На обрыве над Эльтигеном до сих пор хранят угрюмое молчание железобетонные доты, которые пришлось штурмовать десанникам. Здесь еще встречаются старые траншеи, порывшись в которых можно найти и стреляную гильзу, и осколок снаряда и проржавевшую каску. Великая битва с германским фашизмом продолжалась четыре года, в ней участвовали многие миллионы людей. Что, казалось бы, значит на этом огромном фоне Керчь. Однако именно здесь, на этой земле сошлось столь многое и проявилось так ярко, высветились такие человеческие черты, что само название «город Керчь» стало синонимом слова «герой». Народ, забывший ужасы войны, ждет новая война.